

连云港日报

主力 主流 主导

主管/主办
中共连云港市委

2023年7月24日 星期一 今日4版
农历癸卯年六月初七 第14318期

LIANYUNGANG DAILY

连网www.lyg01.net

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



小县大科技 科技东海缘何拔节生长?



□ 周莹 张开虎 连科 朱迅 张鹏

全球高纯石英砂重要生产基地、世界水晶之都……

在讨论东海时，可能人们熟知其“水晶之都”的盛名，却鲜有人知，借助科技创新发展战略，东海不仅开创了高纯石英砂“东海指数”，而且还成为我市首个国家级创新型县(市)。

动能强劲 中小企业主动攻关行业难题

创新是产业高质量发展的核心引擎，“创新为王”则是东海发展内核中最鲜明的价值逻辑。

作为全市乡镇工业重要的集聚区，东海县企业集群最大的特色就是中小企业众多。“中小企业对于创新的危机感最强，因此他们对于创新的迫切感也最强。”市科技局副局长郑刚表示。

这种对创新的迫切追求在硅材料产业企业中表现最甚。“双反”“两高”等一系列产业转型危机，倒逼东海硅材料企业自动同创新结伴而行。正如东海硅材料企业海力源相关负责人所说，“面对县内千余家企业的竞争，没有创新何以求生。”

为了生存，东海硅材料企业主动从过去低端石英砂生产向高纯石英砂生产转型。

长期以来，国内高纯石英砂市场一直被美国尤尼明(现矽比科)、挪威TQC公司垄断，2009年，东海硅材料企业攻克了高纯石英砂提纯技术难题，成功实现了高纯石英砂的产业化，涌现出太平洋、海力源、宏伟等高纯石英砂生产企业，其中太平洋石英是国内首家实现高纯石英砂量产技术突破的企业。目前，东海县高纯石英砂产销量均占据国内90%以上市场，产生了独特的高纯石英砂“东海指数”现象。其中，太平洋石英入选省创新型领军企业，超高温石英玻璃技术国际领先。

企业对创新的渴求让东海县自觉搭建了一批硅材料创新载体。东海县科技局局长李腾介绍，围绕硅材料产业，2011年，东海县建成首个国家级硅材料

深加工产品检验检测中心；2017年，成立苏北首家县级产业中心——江苏东海硅产业科技创新中心，并联合南大、南工大、辽工大等高校建成高纯稀土、石英玻璃器件成型、硅化石墨、3D打印陶瓷4家实验室。

数据显示：从2015年开始，东海县在硅材料公共科技平台上的投入就超过7000万元。真金白银的投入，促进东海县硅材料产业的高企拔节生长。过去几年里，东海县的硅材料高企比2015年翻了一倍多，中小科技型企业数量突破300家。

瞄准民生 科技兴农让农民种地有盼头

东海县的创新追求不仅瞄准产业的增长，还着力于构建覆盖更多群众的创新版图，让更多人吃创新饭、穿创新衣。(下转二版)

马士光在县区调研全面从严治党工作时强调

坚定不移推动全面从严治党向纵深发展向基层延伸 为现代化建设提供坚强有力的政治引领和政治保障

本报讯(记者 王文)根据市委关于主题教育和大兴调查研究的有关安排，昨日上午，市委书记马士光围绕“坚定不移全面从严治党”课题，到东海县开展调研，并与部分县区党委及其纪检、组织部门负责人，部分乡镇、行政村党组织负责同志座谈。他强调，各级党组织要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神，认真落实新时代党的建设总要求，坚决扛牢全面从严治党政治责任，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸，为推进中国式现代化连云港新实践、实现高质量发展“后发先至”提供坚强有力的政治引领和政治保障。市领导黄远征、宋波参加。

调研中，马士光实地察看了东海县公务用车综合管理平台运行情况，听取东海县落实中央八项规定精神、规范管

理公务用车等工作情况汇报。他强调，要锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，认真贯彻执行上级关于公务用车管理的各项规定，进一步加强对公务用车管理方式的探索创新，加大大数据运用，注重信息化赋能，不断促进管理科学化、精准化、高效化，从源头上杜绝公车私用、公车私养等“车轮上的腐败”，真正通过“小切口”解决好“大问题”。

调研中，马士光主持召开座谈会，认真听取部分县区、镇村党务干部发言，与大家深入交流工作认识和体会。马士光指出，回顾中国共产党百年奋斗历程，对管党治党、从严治党的艰辛探索，贯穿于我们党领导人民革命、建设和改革开放事业的始终。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，

党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强，开辟了百年大党自我革命的新境界。奋进新征程，各级党组织要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，坚持问题导向，保持战略定力，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。

马士光充分肯定各县区推进全面从严治党取得的成绩，并深入分析了存在的问题和不足。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真学习贯彻江苏重要讲话精神，认真落实新时代党的建设总要求，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸，为各项事业高质量发展提供坚强保障。要突出抓好政治建设，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻党中央决策部署

和总书记重要指示，精心组织开展主题教育，严格落实意识形态责任制，教育引导广大党员、干部严明党的政治纪律和政治规矩，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要牢固树立大抓基层的鲜明导向，全面加强基层党组织建设，深入实施基层党建“五聚焦五落实”深化提升和党建引领系列行动，不断增强基层党组织政治功能和组织功能。要着力强化干部队伍队伍建设，树立正确选人用人导向，健全干部“选育管用”全链条机制，更好激励“干部敢为”，示范带动“地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”。要持续深化正风肃纪反腐，不断巩固和发展风清气正的政治生态。要压紧压实管党治党责任，用好考核“指挥棒”和问责利器，推动管党治党由“软约束”变成“硬任务”，真正以高质量党建引领保障高质量发展。

我市首个国家区域医疗中心获批

港城人家门口即可享受『国家队』优质诊疗服务

本报讯(记者 王进文 通讯员 顾豪)日前，国家发展改革委办公厅、国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局综合司联合印发《第五批国家区域医疗中心项目名单》，全国49家医院获批，江苏省中医院连云港医院位列其中，成为我市首个获批的国家区域医疗中心项目。这吹响了我市建设国家级高水平区域医疗中心的号角，港城乃至苏北地区老百姓在家门口将可享受“国家队”的优质诊疗服务。

江苏省中医院连云港医院新院区项目位于连云港新城，项目一次性规划总用地约300亩，其中用于建设国家区域医疗中心主体项目用地约200亩，远期预留用地100亩。规划总建筑面积约20.1万平方米，设计床位1300张。新院区一期工程计划2024年建成使用，二期工程计划2025年建成使用。新院区的建设将更好满足人民群众就近享有高水平优质医疗服务的需求。

据了解，建设国家区域医疗中心是党中央、国务院为推进健康中国建设、深化医疗服务供给侧结构性改革作出的重大决策部署，是推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局、促进医疗服务同质化均质化、解决群众“看病难”问题的重要举措。

对标国家要求，我市高起点谋划，高标准落实，高质量建设。2022年8月，我市启动国家区域医疗中心创建工作，项目建设主体为市人民政府，输出医院为省中医院，依托医院为市中医院。自项目启动以来，市政府成立国家区域医疗中心筹建领导小组，由市长任组长，市发改委、卫健委、中医院、城建控股集团等18个部门共同参与筹建，统筹调度各项工作。领导小组先后召开10余次工作推进会，系统解决项目推进过程中资金来源、人员编制、整体托管等各方面问题。为支持国家区域医疗中心创建工作，我市创新出台各项支持激励举措，制定支持国家区域医疗中心建设项目政策清单，从资质保障、资金保障、用地保障、人事薪酬、医保政策等方面出台了35项支持政策，其中包含了一批独具特色的“连云港政策”。

咬定青山不放松就是为了更好地回应群众期待和需求。通过建设发展，江苏省中医院连云港医院实现与江苏省中医院同质化管理、同水平医疗、同标准服务、同要求考核，努力打造心血管病和消化病两大诊疗中心，建设康复、妇科生殖、肿瘤、老年病等一批优势学科，建成江苏省中医院国家中医药传承创新中心连云港分中心，使该院成为立足连云港、辐射苏北地区、服务“一带一路”沿线地区的中医药诊疗科研中心、中药制剂研发中心以及中医药国际合作交流中心，全面提升苏北地区中医整体诊疗水平，以实实在在的成效让群众共享国家区域医疗中心建设发展成果，为推进健康中国建设贡献中医药力量。

“历经高水平中医医院建设的沉淀，目前，市中医院综合实力和内涵建设稳步提升，在建设国家区域医疗中心新征程上，以‘一院两区’新发展格局作答，推动中医药传承创新发展，为持续增进人民健康福祉、振兴中医药事业作出新的更大的贡献。”市中医院院长高慧说。

上半年全国水环境质量持续改善

新华社北京7月21日电(记者 高敬)生态环境部21日发布的显示，今年上半年，全国地表水环境质量持续改善。

今年1至6月，3641个国家地表水考核断面中，水质优良(I至III类)断面比例为87.8%，同比上升2.1个百分点；劣V类断面比例为1.0%，同比下降0.1个百分点。

从主要江河水质状况看，上半年，长江、黄河、珠江、松花江、淮河、海河、辽河等七大流域及西北诸河、西南诸河和浙闽片河流水质优良(I至III类)断面比例为89.1%，同比上升1.8个百分点；劣V类断面比例为0.7%，同比下降0.1个百分点。其中，长江流域、西南诸河、浙闽片河流、珠江流域和西北诸河水水质为优；黄河、辽河、淮河和海河流域水质良好；松花江流域为轻度污染。

从重点湖库水质状况及营养状态看，1至6月，监测的208个重点湖库中，水质优良(I至III类)湖库个数占比80.3%，同比上升4.1个百分点；劣V类水质湖库个数占比5.3%，同比上升0.1个百分点。204个监测营养状态的湖库中，中度富营养的6个，轻度富营养的39个，其余为中营养或低营养状态。

从地级及以上城市国家地表水考核断面排名看，全国地级及以上城市中，张掖市、柳州市和崇左市等30个城市国家地表水考核断面水环境质量相对较好(从第1名至第30名)，五家渠市、商丘市和周口市等30个城市国家地表水考核断面水环境质量相对较差(从倒数第1名至倒数第30名)。



7月22日，为期两天的2023年中国浆板百城公开赛暨全国U系列赛(连云港花果山站)在大圣湖举行。本赛事共设置公开组、大师组和青少年组(U18、U15和U12)，来自全国各地的100多名选手参赛。这是我市首次举办国家级浆板赛事，花果山风景区成为首届中国浆板百城公开赛的举办地。

记者 王健民
通讯员 姜辉 摄影报道



江苏华电赣榆LNG接收站项目 码头工程建设速度“加码”

本报讯(记者 李江 通讯员 廖玉琪 刘新凯 于雪)7月20日，赣榆港海域一艘泥驳船正满载着石料在海面上航行，到达施工图定位的位置后，船上的抛石设备将石料抛到海中。自2月28日开工建设以来，赣榆多部门合力攻坚，组建了服务专班，跟踪落实各项保障工作；工程各施工方科学施工，克服作业面少、海上运输风险大等困难，稳步进行护岸抛石各项工作，按序时进度快速推进项目建设。

华电赣榆LNG接收站项目，是我省近年来首个获得国务院批准的新增围填海项目，也是今年我市的重点项目。目前，

该项目正在进行码头工程建设，海上施工正在有序地进行水上抛石作业。水上抛石作业的最佳时机是选择在海水高潮的时候利用GPS定位系统协助抛石船定位，并通过安放四只船锚在船舶的四角，像四颗钉子一样将抛石船牢固固定，避免大风以及波浪等因素影响船舶稳定，使得在船上抛石的机械设备像在陆地上工作一样精准地把石料抛在指定的位置。同时在抛石区周边设置明显的警示浮漂，以提醒过往船只注意避让。

“我们承接了北堤项目，进行疏浚吹填等工作。7月31日我们将完成水上抛石作业，8月份就能开始陆上抛石作

业了。我们每天安排50辆卡车，将运来石料通过陆推的方式将承接的北堤铺设完成。”中交天航局连云港项目部负责人介绍，截至目前，已完成水下抛石384米、陆上抛石50米，占抛石总长度的59.86%，为接下来的护岸提前合龙奠定坚实的基础。陆上抛石作业预计在9月30日之前全部完成，为10月1日开始的倒滤层施工以及11月1日疏浚吹填奠定坚实基础。

赣榆港口条件优越，非常适合LNG船舶停靠。另外，赣榆的地理位

置较好，可以辐射周边多个省份。该项目建设内容主要包括1座21.7万立方米LNG卸船码头、3座22万立方米LNG储罐及配套设，配套建设25公里外输管道，在青宁输气管道柘汪分输清管站接国家干线管网，纳入“全国一张网”运营调度，整体工程预计2027年建成投产。

(下转二版)



退休人员基本养老金调整方案出台 全市31万名退休人员受益

3封清华大学录取通知书 昨抵港城